ESERCITAZIONI DI ANALIST 1

1. Determinare per quali valori del parametro a € R le seguenti funzioni
sono continue nel loro dominio di definizione.

3cos (z) — 4z sex < 7,
flz) = . x
asin (z) sex > 7.
(a?+1)x
(o) = | mO20 er=0,
|22% — 3x — 5| sex <0.

2. Determinare per quali valori dei parametri a,b € R la seguente funzione
continua nel loro dominio di definizione.

N ) sex <0,
flz) =
3% — 4 sex>0.
3. Calcolare i seguenti limiti.
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4. Calcolare il seguente limite per z — 0 e per * — +o0, rispettivamente.

lim (3z* + 1)(5arctan (z7)[(1 + z?)* — 1]
20 29(x — 3)3 ’

. (3z* + 1)(5arctan (z7)[(1 + 2*)* — 1]
lim .
T—+00 x9<x — 3)3




5. Studiare il carattere delle seguenti serie.
arctan (n) (1 1
Zsmh 1 sin | — )| — |,
n3 arctan — n ) \v/n'2 + 1000

S o[ (1) - ()0

6. Studiare il carattere delle seguenti serie al variare del parametro a > 0.
> 4nz — 3n
Z antl + 3n3’
n=1
nS arctan 1
n=1 n



